



# 聖誕紅新秀 植物種苗法 閃亮登場 公告 8 個新品種 (上)

**聖** 聖誕紅是本省最大宗的本土消費盆花生產項目，也是第一個列入國內植物種苗法保護約束的花卉作物。而且今年年中，聖誕紅產銷促進會舉開年會時，雖然概估今年全省聖誕紅產量可達 150 萬盆，但消費者如果不早早下手搶購，即使這樣的產量每 4 個家庭才買得到一盆聖誕紅喲！

聖誕紅種苗法在 85 年底公告，86 年 1 月 24 日實施，除公告實施前委託本場調查的 26 個國內現有流通品種除外，種苗法施行之後其他任何由國外引進或是國內育成的聖誕紅新品種，都必須向農委會申請登記檢定，才能公開流通、繁殖、販售，不然主管機關將沒收種原，不管是業者還是消費者如果盜用或誤用，輕則罰款，重則牢獄一場，所以千萬不要掉以輕心呀！種苗法的施行，可是代表國內農業文明已提升到與國際農業發展同步。

去年國內有 3 家業者提出 8 個自國外引進的新品種，在經過一年兩地的栽培觀察，及由農委會邀集專家審議後，通過了這 8 個新品種的權利登記申請。現在就讓我們先來欣賞這些聖誕紅新秀閃亮的演出！

## 1. 保利達 (Bonita)

為國內目前流通率最高的品種「彼得之星」的後裔，該品種的特性為分枝性佳、容易栽培，因此它是以往最受聖誕紅業者歡迎的品種。新品種「保利達」基本的性狀、栽培特性也和「彼得之星」相似，最大的不同點是苞片的顏色，雖然看起來也是紅色，但實際是磚紅色。

## 2. 柯提滋 (Cortez)

目前國內聖誕紅普遍流通的盆花用品種，葉片邊緣通常都很平整，比較不像一些較原始的品種葉片是橡樹葉，就是葉片邊緣有深鋸齒，而「柯提滋」的幼年葉片還保留橡樹葉有趣的造型，而且苞片為深粉紅，在習慣聖誕紅一片紅的消費市場，顯得與眾不同。



## 3. 諾貝爾之星 (Nobelstar)

它和第一個介紹的「保利達」出身背景類似，苞片的顏色也不是純紅，而是更淡的磚紅，接近橙紅的感覺。聖誕紅在國內外消費市場紅色一直是主流品種，然而近年無論是聖誕紅種苗業者，尤其是國外的消費者明顯感受到到其他不同花色的喜好有增無減。

## 4. 成功 (Success)

紅色的聖誕紅，過去很多品種雖然已經很紅，遇到低溫寒害，苞片的顏色還會加深，不過不要太高興通常這種加深，是加藍的感覺，因此反而使得聖誕紅顯得黯淡無光的樣子，而「成功」這個品種最大的優點就是顏色是為清澈明亮的紅，而且沒有上述苞片變藍的缺點。

卿

